

### ■ Местное самоуправление

10 октября в Вонданке состоялось торжественное открытие детской спортивной площадки, которая была построена в рамках проекта поддержки местных инициатив



## ВОНДАНЦЫ РЕШИЛИ - ВОНДАНЦЫ СДЕЛАЛИ

**ПРЕДЛОЖЕНИЕ** о строительстве площадки для детей выдвинул бывший глава Вонданского сельского поселения Николай Борисович Вавилов, и 20 сентября 2011 года на общем собрании жителей села было принято решение принять участие в программе по реализации проекта местных инициатив в 2012 году. Большую работу по оформлению документации провела Наталья Николаевна Копосова. Инициативная группа, в которую входили Николай Геннадьевич Гурдин, Татьяна Сергеевна Кажихова, Нина Ильинична Криницына, Надежда Ивановна Новоселова, разработала заявку на строительство площадки. Заявку подкрепили стихами Риммы Павловны Юрьевой и Александра Ивановича Слободина, рисунками учащихся школы «Какой я вижу нашу площадку» и большой красочной аппликацией, которую сделали дошкольники под руководством Алевтины Геннадьевны Муравьевой и Ольги Ивановны Котельниковой. А потом начался сбор средств.

Неоцененную помощь в поиске спонсоров оказала вонданцам Татьяна Васильевна Полозова. Она обратилась к депутатам районной Думы и к предпринимателям с просьбой оказать материальную помощь в память о главе поселения Н.Б. Вавилове. Жители села от души благодарят за материальную

помощь Александра Васильевича Пупышева, Василия Анатольевича Серебрякова, Александра Витальевича Петрова, Геннадия

Стяжкин помогали благоустраивать территорию, красить, делать скамейки и тротуары.

На торжественное открытие



Васильевича Голомидова, Леонида Николаевича Казаковцева, Сергея Николаевича Колотова, Татьяну Васильевну Полозову, Веру Александровну Мочалову, Виту Михайловну Слободину. Большую помощь оказали и местные предприниматели: Александр Сергеевич Захаров, Владимир Николаевич Зубарев, Сергей Аркадьевич Зубарев, Евгений Сергеевич Двинских, Алексей Николаевич Жилин; СПК колхоз «Вонданский».

Огромную работу по организации строительства провел глава Вонданского поселения Анатолий Михайлович Суворов. Именно благодаря его усилиям дорожные строители из г. Нововят-

ской спортивной площадки собрались и стар, и млад. Гостей встречали традиционным хлебом-солью, предлагали «обмыть» новую площадку «вонданской водицей», от которой не захмелиться, чтобы долго площадка стояла, а село - процветало! Спонсорам подарили на память мешочек, «а в нем - с площадки песочек, чтобы не забывали, на что деньги отдавали», и с надеждой, что «вперед будут их в друзьях иметь». Глава Вонданского сельского поселения А.М. Суворов рассказал о реализации проекта местных инициатив, стоимость которого составила 515554 рубля, из них средства на-

тяжелые для обработки суглинистые почвы (хотя в засушливые годы они отличаются большим плодородием). И еще один неблагоприятный фактор: из-за большой удаленности в «Коммунизме» в 70-90-е годы не проводились мелиоративные работы, поэтому влага на полях не отводится, а застаивается. Все эти

о б с т о я - тельства из года в год делают полевые работы в колхозе почти э к с т р е - мальными.

О том, как идет уборка в «Коммунизме», рассказал председатель колхоза Виктор Николаевич Козловских: «Нынче нами посе-



селения и спонсоров - 40 тысяч рублей, местного бюджета - около 24 тысяч рублей, областного бюджета - свыше 446 тысяч рублей. Анатолий Михайлович от души поблагодарил всех жителей села, которые вложили средства и потрудились на строительстве площадки, вручил Благодарственные письма спонсорам.

С замечательным событием поздравил жителей села Вонданка глава Даровского района Александр Иванович Чекалкин. Он обратил внимание, что серьезные средства областного бюджета выделены на реализацию проекта именно потому, что инициатива исходила от жителей села, что это была именно народная инициатива. В подарок глава района привез на спортивную площадку два мяча - футбольный и волейбольный. А потом свое слово сказали вонданские малыши, они пообещали, что будут площадку беречь - «это место наших встреч».

После разрезания ленточки детей на спортивной площадке встретили два веселых клоуна с охапкой воздушных шаров, которые они вручили детям. Веселые спортивные соревнования закончились традиционным «Карафаем», в хороводе в честь дня рождения спортивной площадки прошли не только дети, но и главы

Вонданского поселения Л.И. Юрьев и А.М. Суворов, глава района А.И. Чекалкин, депутат районной Думы А.В. Петров, педагоги Вонданской школы.

В этом году село Вонданка стало победителем районного смотра-конкурса «Чистый район своими руками» в номинации «Лучший населенный пункт». Жители потрудились на прибрежье около своих домов, навели образцовый порядок на кладбище. Что интересно, глава поселения рассыпал каждому жителю села приглашение на субботник. Иногда в нем рядом с официальным приглашением была приписка от руки: «Иван Иванович, возьмите, пожалуйста, с собой пилу». Как на такое приглашение можно было не откликнуться!

Открытие спортивной площадки для детей стало еще одним серьезным шагом по благоустройству села. Хочется верить, что этот процесс будет продолжаться, ведь, как правило, живет и развивается та территория, где чтят прошлое и думают о будущем. А в планах у главы и жителей поселения - новый проект - ремонт водопровода в селе Вонданка и сельского клуба в деревне Коноваловы.

Ольга АММОСОВА.



СПК колхоз «Коммунизм» - второе по величине после «Зари» хозяйство в районе и единственное, имеющее статус племенного. Здесь содержится более 1000 голов КРС, из них 170 - герефорды - крупный рогатый скот мясной породы. Разведение герефордов - одно из перспективных направлений развития животноводства в северных условиях.

## Дай Бог погоды!

Колхоз «Коммунизм» в нынешних погодных условиях оказался в наиболее трудном положении по сравнению с другими хозяйствами района. «Коммунизм»

имеет два природных минуса: во-первых, расположен за 60 км от районного центра (что удлиняет доставку сельхозпродукции), во-вторых, здесь наиболее

яно много, столько, что не можем убрать. Прошлый год мы взяли в кредит новый колесный комбайн «Нива», но при таких дождях в поле ему делать нечего. В нашем хозяйстве есть и гусеничный комбайн, 1984 года выпуска, но при нынешних погодных условиях он делает колеи, проваливается, да к тому же часто ломается. Недавно опять случилась крупная поломка - полетела ходовая часть, поэтому бригада механизаторов ремонтирует комбайн с утра до ночи уже второй день.

В сентябре выдалась неделя хорошей погоды, в других колхозах урывали момент, а у нас весь пахотный слой развезло на глине, заехать было невозможно. Механизаторы работали с полной отдачей: заезжали на одно и то же поле по три раза, буксовали, но работу не прекращали. Благодаря общим усилиям, основное количество (80%)

зерновых убрано. На неубранных полях хороший урожай зерновых, по предварительным подсчетам, он составляет 20 центнеров с гектара. В полях «колосится» еще 100 га овса.

Средняя урожайность зерновых по колхозу в этом году - 18 ц/га, а если раскинуть на поля, которые еще не убраны, то получается 15 ц/га. В прошлом году урожайность была ниже - 13 ц/га.

На зимовку мы запасли корнеплодов на уровне прошлого года, а сена меньше на 200 тонн. Нами вспахано 310 га зяби. Но даже земли, занятые под многолетними травами, не поднимают технику, поэтому весной посевные площади придется сократить.

Спасибо людям, они понимают сложившуюся ситуацию, всегда поддерживают, выручаят и работают на совесть».

Галина НОРКИНА.

